

特朗普“回心转意”了吗？

其实还是“美国优先”

确定出席世界经济论坛、同意“有条件”重返《巴黎协定》、愿意视“合适时机和条件”与朝鲜对话……美国总统唐纳德·特朗普近来举动频频。

这些举动，异于先前政策，是否表明特朗普“回心转意”？专家推断，其实没有变。这名美国总统依然奉行“美国优先”，希望实现美国利益最大化、投入最小化。



全球化与“美国优先”

自前年竞选总统以来，特朗普多次批评全球化“不公平”、占美国“便宜”。他就任总统将近一年来，美国退出多个多边组织和国际协定，包括应对气候变化的《巴黎协定》。

所以，白宫9日确认总统将出席瑞士达沃斯世界经济论坛，特朗普10日谈及美国可能重返《巴黎协定》，让不少人嘀咕“没想到”。

值得注意的是，白宫发言人说，总统出席世界经济论坛，目的是“向全球各国领导人介绍‘美国优先’政

策议程”；同样，就重返《巴黎协定》，特朗普强调有“前提”，即遵从美国的意愿，重新达成“公平”的协议。

中国人民大学国际关系学院副教授刁大明、中国现代国际关系研究院美国所学者孙成昊认定，特朗普对全球化的态度没有实质性改变。

依照他们的判断，现任美国政府的外交政策并非绝对的“孤立主义”或简单的“反全球化”；特朗普着眼于“让美国利益最大化的全球化”，实质仍是“美国优先”。

多边舞台与“美国存在”

1月10日，美国总统特朗普在白宫举行的联合新闻发布会上发表讲话。（新华社发）“就《巴黎协定》，特朗普的话延续了他去年宣布退出时的理由，只是用相对积极的表述‘反过来’又说了一遍。”刁大明解释，“特朗普向全世界‘喊话’的目的，首先还是要求各国更多关注美国利益。”

涉及达沃斯世界经济论坛，即以全球合作为主题的国际交流场合，刁大明说：“特朗普出席活动毫无成本，却保持了美国的存在。他不排斥为宣扬‘美国优先’而出现在更

多场合，以保持美国在世界舞台上的主导地位。”

论及特朗普治下美国与朝鲜对话的可能性，孙成昊认为，朝鲜半岛局势与世界经济论坛和《巴黎协定》几乎没有关联。暨南大学国际关系学院教授陈定定认同，即这些事件相对孤立，尤其是朝鲜半岛局势，一次表态无法说明趋势性改变。

刁大明说，随着平昌冬季奥运会临近，朝鲜半岛局势迎来难得机遇，特朗普“顺水推舟”，但所谓“极限施压”策略并无改变。

深度交织与“美国独行”

今年达沃斯论坛定于23日至26日举行，主题是“在分化的世界中加强合作”。德新社报道，论坛主题与现任美国政府偏向贸易保护主义以及环境和安全领域政策调整形成反差。

全球化时代，各国利益深度交织之际，部分国家和地区贸易保护主义和孤立主义抬头。针对逆全球化思潮，达沃斯论坛组织者曾在官网上发出警告：只寻求本国利益的政治主张呈现“死灰复燃”之势。

刁大明说，“美国优先”其实与

全球化进程在某些方面不冲突，“只不过特朗普希望实现的是美国利益最大化、投入最小化”。

“特朗普对美国济等方面所作调整有两大症结，首先是这种调整与全球发展步伐‘不同步’，是‘独行’式调整。”刁大明指出，“其次，他希望重现美国‘一家独大’式的繁荣，调整目标定得过高。”

“时代不同了，这种调整注定有弊病，”他说，“美国频频‘退群’无法终止全球化潮流。”

新华社北京1月12日电

意大利 名画家作品展 几乎全是赝品

新华社1月12日电 意大利专家调查发现，去年一场著名画家阿梅代奥·莫迪利亚尼作品展的几乎所有展品都是赝品。一个消费者权益保护团体10日要求退赔款。

画展去年3月至7月在意大利西北部城市热那亚的公爵府举行。安莎通讯社报道，展览期间，一些专家质疑展品真实性。检察部门启动调查后，画展提前三天闭幕。

受热那亚检方委派调查的专家伊莎贝拉·夸特罗基认定，展出的21件作品中至少有20幅是伪造。据他推断，这些画所用的颜料与莫迪利亚尼常用的那种不一致。

消费者权益保护团体成员富里

奥·特鲁齐鼓励购票观众以欺诈为由要求退款。这个团体还为购票观众设立热线电话。

热那亚公爵府去年在画展闭幕后说，展览组织和展品选择都外包给一个私人组织机构。美联社报道，因这起事件带来负面影响，热那亚公爵府正在寻求赔偿。

意大利《晚邮报》援引两名展览负责人之一鲁迪·基亚皮尼的话报道，他只收集画作信息和证明文件，不负责展品真伪鉴定。

基亚皮尼说，在得出最终结论前，他依旧相信那些画作是“好的”。

阿梅代奥·莫迪利亚尼是意大利画家和雕塑家，活跃于20世纪早期。

黑帮大佬藏海外 误成网红终被捕

新华社1月12日电 日本一名黑帮大佬背负命案逃亡泰国近15年，却因文身太过惹眼成了“网红”，得到日本警方注意。泰国警方10日逮捕了这名嫌疑人，最早可能于12日把他引渡回日本。

这名嫌疑人名叫白井繁治，现年74岁，原是日本最大黑社会团体山口组下属一个派系的头目。

按日本警方说法，白井繁治2003年7月在日本三重县打死了同属山口组的“死对头”乙部和彦。作案后，白井繁治逃到泰国，与当地一名女子结婚，过起了看似安静的“退休”生活。

不过，这一切被网友拍下的照片终结。白井繁治爱在路边下棋，惹眼文身暴露在外，加上他的小指少了一截，颇为惹眼。一名网友把他的

照片发到社交媒体，得到超过1万次转发。这些照片不仅得到泰国网友关注，还引起了日本警方注意。

日本警方与泰国警方联系后，泰国警方10日在白井繁治下棋的地方设伏，将他逮捕。泰国警方一名发言人说，白井繁治向警方供认，他原是山口组下属一个派系的头目，但拒绝承认谋杀罪名。

按泰国警方说法，白井繁治在泰国期间一直很低调。每年，一名日本男子会去看望他两到三次，给他送钱。由于白井繁治没有护照或签证，泰国警方以非法入境罪名将他逮捕。

与意大利黑手党不同，山口组在日本属合法组织，下属各派别设有各自的总部。根据日本警察厅2015年公布的数据，山口组有大约2.77万名成员。



3D 打印食品

这是1月11日在荷兰阿姆斯特丹酒店餐饮用品展上拍摄的3D打印食品。

第62届阿姆斯特丹酒店餐饮用品展1月8日至11日举行。新华社发

印度 为让孩子常回家 父亲修了一条路

新华社1月12日电 “父爱如山”这个词用在印度男子贾朗达尔·纳亚克身上再合适不过。为了让住校的孩子能经常回家看看，他耗费两年时间，仅凭镐和撬棍，一个人修出一条长约8公里的路。

据英国广播公司报道，现年45岁的纳亚克住在奥里萨邦一个偏远山村，3个儿子就读于距村子直线距离约10公里的镇上一所寄宿学校。他们回一趟家耗时3小时，因为途中要穿越5座山。过去两年来，纳亚克每天早上带着工具出门，铲除或是弄

碎沿途的石头，多的时候每天工作8小时。他告诉当地媒体：“孩子们每次去上学，都要走在布满石头的羊肠小道上，我常看到他们被石头绊倒。因此，我决定在山间修一条路，能让他们轻松前行。”他希望这条路修好后，儿子们能经常在周末或假期回家。

从纳亚克居住的村子到学校的这条路全长约15公里，目前尚余7公里没有完成。当地政府官员表示，剩下的这7公里由当地政府负责修建，而纳亚克也可以因为之前的劳作得到一定报酬。